

Egy napig Szegeddel ismerkedett a lengyel nagykövet

## Figyelmes együttélés

Egynapos ismerkedő látogatást tett tegnap Szegeden Rafal Wisniewski. Lengyelország rendkívüli és meghatalmazott budapesti nagykövete találkozott a szegedi lengyel kisebbségi önkormányzat képviselőivel és a városban élő lengyel nemzetiségű polgárokkal, valamint Mészáros Rezsővel, a Szegedi Tudományegyetem rektorával és Bartha László polgármesterrel. Este a nagykövet Teresa Notz tanácsossal, a konzuli osztály vezetőjével a Közéleti Kávéház vendége volt a Royal Szállóban. Az est keretében Lengyelország 1981 címmel elevenítették fel a két évtizeddel ezelőtt történt eseményeket. Rafal Wisniewski exkluzív interjút adott lapunknak.

– Nagykövet úr, ön a nap folyamán több megbeszélést is folytatott Szegeden. Miről volt szó e találkozókban?

– Bartha László polgármesternek megköszöntem azt a sokoldalú támogatást, amelyet a szegedi vezetés nyújt az itt működő lengyel kisebbségi önkormányzatnak. El kell mondanom, hogy összesen harminc ilyen önkormányzat működik Magyarországon, de sehol sem tapasztalható olyan figyelmes érdemlő szimbiozist, együttélést, mint Szegeden. Felajánlottam a szegediek-



Egyetértettek a kapcsolatok bővítésének fontosságában: Bartha László polgármester, Farkasné Weber Zsuzsanna kisebbségi tanácsadó, Teresa Notz tanácsos és Rafal Wisniewski nagykövet. Fotó: Miskolczi Róbert

nek, hogy segítek a testvérvárosi kapcsolatok felvételében. Felhívtam a figyelmet arra, hogy a közép-európai testvérvárosi együttműködés más, mint a nyugati országokkal való kapcsolattartás. Örültem, hogy a szegedi vezetésnek erről hasonló véleménye van, hiszen – kiváltképpen az EU-csatlakozás után – csak így tudjuk megvalósítani közös dolgainkat.

– Mi volt a beszédtema a SZTE rektorával való találkozóján?

– Felajánlottam segítségünket a lengyel nyelvi lektorátus bővítéséhez. Ugyanakkor azt is elmondtam, hogy bővíthetjük a magyar és lengyel egyetemisták cserekapcsolatát. Mészáros Rezső rektor úr megértéssel és hasonló segítőkészséggel fogadta ezt a javaslatot.

– Egyre nagyobb a lengyel je-

lenlét a Dél-Alföldön. Nem terveznek főkonzulátust vagy tiszteletbeli konzulátust a csongrádi megyeszékhelyen?

– A főváros után a Tisza-parti várost tartjuk a legfontosabb együttműködő városnak az országban. Egy tiszteletbeli konzulátus létesítésében gondolkodunk, ám ez csak távlati elképzelés.

KISIMRE FERENC

## Égési centrumra

MUNKATÁRSUNKTÓL

A szegedi Rádió 88 kezdeményezésével, valamint a Délmagyarország és a Délvilág, illetve a Szeged Televízió támogatásával jótékonyági akció indult a közelmúltban a súlyosan megégett gyermekek ellátására alkalmas klinikai részleg létrehozása érdekében. Az akció szervezőitől megtudtuk, hogy folyamatosan érkeznek a megyéből, sőt az ország más részéből is a felajánlások a 10300002-28510653-70073285-ös számlaszámra. A régióban működő cégek, vállalkozások és pártok

50 és 500 ezer forint közötti összeget ajánlottak fel. A számlán közel 5 millió forint gyűlt már össze. Turi Sándor professzor, a szegedi gyermekklinikai igazgatója a héten egyeztető tárgyaláson vett részt az Egészségügyi Minisztériumban. A megbeszélésen kiderült: a minisztérium olyan koncepciót támogat, amely szerint az országban három helyen, Budapesten, Szegeden és Miskolcon hoznának létre égési centrumot. A klinikán egyébként elkészült az átépítés költségvetési terve, amelyet Palánkai Tibor építész ingyen alkotott meg.

Juhász Ferenc: Az MSZP tényekre alapozza kampányát

## Kormánykritika körkapcsolásban



Az MSZP helyi vezetői és az újságírók is videoláncon csatlakozhattak a budapesti konferenciához. Fotó: Schmidt Andrea

A magyar politikai pártok közül elsőként használta a legfejlettebb számítógépes technikát az MSZP tegnapi videokonferenciájához. A Budapesten megrendezett, a kormány eddigi munkáját értékelő sajtótájékoztatót az ország megyeszékhelyein összesen 250 újságíró követhette figyelemmel, és az interaktivitás jegyében kérdéseket is feltehettek, miközben őket is mindenki látta-hallotta.

„A cirkusznak vége, a kenyérről akarunk beszélni, a számonkérés megkezdődött. Le kell szállni az 'ezüst álomhajóról' – indította a Hazugságok és tények – vádirat az Orbán-kormány ellen címet viselő rendkívüli sajtótájékoztatót Juhász Ferenc, a párt alelnöke. Juhász szerint a kormány szándékosan tervezi alul, és mesterségesen tartja magasban az inflációt, hogy minél több pénzt vonjon ki a parlament ellenőrzése alól. Az alelnök hangsúlyozta: ezermillió forint kárt okozott az országnak az, hogy a kormány nem tartotta be a gazdasági növekedés ütemére tett ígretét. A beruházások ugyanakkor az MSZP számításai szerint csaknem 50 százalékkal csökkentek 1998 óta. „Vádolom Orbán Viktort azzal, hogy elvesztegette az esélyeinket” – jelentette ki Juhász Fe-

renc. Ugyanakkor hangsúlyozta: az MSZP kampánya a tényekre és a számokra épül.

„Szemfényvesztéssel, a polgárok álomba ringatásával vadozom a kormányt” – szögezte le Szili Katalin. Az MSZP elnökhelyettese felhívta a figyelmet az elmúlt években tapasztalható gyermekszegénységre, amely mára a korosztály felét, 853 ezer gyermeket érint. „Hol a 400 százalékos béremelés az egészségügyben?” – tette fel a kérdést Szili Katalin, majd hozzátette: az ágazat válsága érthető, amikor 2001-ben már csak a GDP 4,2 százalékát költik az egészségügyre az ígért 8 százalékos helyett. Az MSZP alelnöke egy dalkota közmondással fejezte be felszólalását: ami az egyik embernek édes álmom, az a másiknak csak hangos horkolás.

Az MSZP vezetői a szegedi újságírók kérdésére válaszolva leszögezték: a tervezett egészségügyi privatizációt nem tekintik a problémák megoldására alkalmas alternatívának. Ugyanakkor bejelentették: a megfogalmazott kritikák után a tegnapihoz hasonló módon mutatja be az MSZP által kínált megoldási lehetőségeket Medgyessy Péter, a párt miniszterelnök-jelöltje.

K. B.



## A hálózat csapdájában

SULYOK ERZSÉBET

Azt mondják, hangsúly és stílusváltást jelent az MSZP kampányában a tegnapi megrendezett első országos telekonferencia. Meglátjuk. Az a helyzet ugyanis, hogy a Tények és hazugságok című kormányvadászról szóló, a formáját tekintve úttörő sajtóforum hangsúlyairól és stílusáról a nagyérdemű választóközönség csak az újságírók közvetítése nyomán tud ítélni. Beszéljünk ezért egyelőre a formákról.

Önmagában öröndetes fejlemény, hogy a korszerű technikát használják a politikai pártok. Bár az internetezőket szokás kicsiny és zárt kasztnak bélyegezni, a szívünk mélyén mindannyian pontosan érezzük: komoly véleményformálók. Régen tudják ezt a pártok, s minden jel arra mutat, hogy a kampányban sokkal intenzívebben használják majd a világháló, mint bármikor eddig. A szabad demokraták például rohamtempóban dolgoznak a lenyulas.hu elnevezésű site-on, amelyre Magyarország korrupciós térképét kívánják feltenni. Az egyes pártokhoz közeleink nevezhető lenyúlások listáját a pártokhoz kötődő színekkel tüntetik fel, a fideszes lenyúlásokat például narancssárgával, a szocikét vörössel. A szintézisítőket nyilván maga a szöveg fogja eligazítani. Az SZDSZ lenyúlásaival ezen az oldalon csak akkor fogunk találkozni, ha tényleg voltak ilyenek – mondják ők. Sebaj, mondja Horváth Béla, akinek kék dossziéja máris ott virít a hírportal.hu nevű weboldalon. Tudják, ez az a kék, amely berepült a közelmúltban a fent nevezett kigazda honatyja nem tudni milyen színű postaládájába és a szadesz székházról, meg a kampánypenzerekről vannak benne titkok kiterítve.

Pillanatnyilag nagyjából így néz ki a kampányháló. A Fidesz, úgy tetszik, technikailag egy lépéssel hátrébb, nem a világhálón, hanem a tévécsatornákon kampányol. Nem lehet vitatni: ezt sokkal többben észlelik, mint a legjobban szerkesztett weboldalaikat. Az intimbetétek és a szappanoperák közé befeszkelődött Széchenyi-terv-reklámok szlogenje – Jó kezekben az ország, mert a jövőjét azok alakítják, akik valóra váltják álmaikat – azokhoz is eljut, akiknek nincs vállalkozásuk, álmodni sem szoktak túl gyakran és az sem várható tőlük, hogy tiltakoznak: az ő adóforintjaikat ne költsék pártpropagandára! Mivel nincs miből adózniuk. Viszont van tévéjük. Adag cinizmussal azt mondanám: ügyes! Miért költene pártpenzt a kampányra a mindig szűk pártbuzsából a kormánypárt, ha közpénzből is büntetlenül költhet? Az SZDSZ kimutatása szerint a múlt héten 150 milliót, eddig összesen 325 milliót fordítottak ezekre a reklámokra az Országimázs Központ állami kasszájából. Mármost arról van tapasztalat, hogy egy reklám attól rossz, mert tehetségtelen. A Széchenyi-terv Fidesz-reklám ilyen értelemben nem rossz. (Végtére a sok kampánytapasztalattal rendelkező Happy End gyártja.) Arról szintén van tapasztalat, hogy a kormánypropaganda akkor is visszataszító, ha profik csinálják. Ha a fiúk az adóknál mégis megcsinálják magukat – megérdemelték. Azt jelenti, lyukas az erkölcsi hálónk.

Bartha és Rapcsák vitatja Marosvári állítását

## Számszaki bűvészmutatvány?

Bartha László szegedi és Rapcsák András hódmezővásárhelyi polgármester vitatja Marosvári Attila, a megyei közgyűlés alelnökének azon állítását, amely szerint Szeged és Hódmezővásárhely jelentősen hátrébb eszött volna a megyei jogú városok fejlődési sorrendjében az utóbbi négy esztendőben. Marosvári felmérésekre hivatkozva mondta egy fórumon, hogy Szeged lemaradó, Vásárhely pedig vesztes városnak minősül.

– A megyei adatok nem felelnek meg a valóságnak, hiszen a rendelkezésünkre álló, legfrissebb kutatási eredmények szerint Szeged az egyik legfejlettebb megyei jogú város – közölte Bartha László szegedi polgármester. A Központi Statisztikai Hivatal október 15-én kiadott adatai szerint a városok fejlettsége tekintetében Szeged az elmúlt kormányzati ciklus alatt a 28. helyről az előkelő hetedik helyet szerezte meg – mondta Bartha. Csupán Budapest és öt más, dunántúli város előzi meg Szegedet a fejlettség tekintetében. A polgármestertől megtudtuk: Szegeden 4,8 százalékos a munkanélküliség. Emellett a város és az agglomeráció lakossága folyamatosan nő, a kutatás és fejlesztés tekintetében Szeged Budapest után a második. A város fejlettsége és adóbevételeinek nagysága miatt a Szegeden működő cégek nem kaphatnak adókedvezményt. Ez azonban Bartha szerint nem lankaszthatja a gazdasági fejlődést, hiszen a kis- és középvállalkozások fejlődnek, sőt még latens munkahelyhiány is van.

Marosvári kijelentésével kapcsolatban Rapcsák András polgármester, országgyűlési képviselő kifejtette: megindult a választási kampány, és kisebb-nagyobb önjelöltek a tényeknek nem megfelelő nyilatkozatokat tesznek. Én ilyen polémiákba nem megyek bele, mert elég sok munkát kell elvégezni Hódmezővásárhelyen ahhoz, hogy rendbe tegyünk a várost a közelmúlt politikai támadásai után. Ennek ellenére el kell mondjam: Vásárhely és kistérsége – mely felkarolja Mindszent, Mártély, Székkutas településeket – a legnagyobb bánatomra kikerült a hátrányos helyzetű kistérségek köréből. A bánat azért bánat, mert így nem fogunk plusztámogatást kapni. Tehát nem igaz az elhangzott véleményem.

A polgármester azt is elmondta: Hódmezővásárhely a nehézségeket legyőzve, végrehajtva megkezdett infrastrukturális fejlesztéseket, eredményeket tudott felmutatni. A további, a statisztikai adatokra vonatkozó kérdésre pedig annyit válaszolt: háromfajta hazugság van: az egyik a sima hazugság, a másik az aljas hazugság, a harmadik pedig a statisztika, mely a hajdani Szovjetunió számszaki bűvészmutatványaira emlékeztet.

I. SZ.-J. E.

## Expressz busz



### Szeged - Budapest - Szeged

Értésítjük minden kedves utasunkat, hogy 2001. november 23-ától a Szeged, aut. áll. - Budapest, Népstadion aut. áll. viszonylatban pénteki, szombati, vasárnapi és hétfői napokon az 1100/6.7. számú alapjáratok mellett - a megnövekedett utazási igények miatt - kiegészítő járatot közlekedtetünk.

- Szeged, aut. áll. ind. 6.15 - Bp., Népstadion ér. 8.45
- Bp., Népstadion ind. 15.30 - Szeged, aut. áll. ér. 18.00

A járatok mindkét irányban Bp. Határ út, Kistelek, aut. vt., Balástya, kultúrház megállóhelyeken állnak meg, és az E75-ös főút teljes autópályaszakaszán közlekednek.

Elővételben történő jegyváltásra és ülőhelyfoglalásra lehetőséget biztosítunk, az ülőhelybiztosítás díjtalanul vehető igénybe.

Szeged, Mars tér autóbusz állomás  
Tel.: 551-160  
Közönségkapcsolatok Iroda  
Tel. 550-180

